参与重大突发事件救治 我国建设中医应急医疗队伍

新华社消息 为充分 发挥中医药在新发突发传 染病防治和公共卫生事件 应急处置中的作用,加强 国家中医应急医疗队伍建 设与管理并提升其应急救 治能力和水平,国家中医 药管理局办公室日前印发 《国家中医应急医疗队伍 建设与管理指南(试行)》。

这份指南所指的国家

中医应急医疗队伍,是指 由国家和省级中医药主管 部门共同建设管理、统一 指挥,参与重大及其他需 要响应的突发事件现场卫 生应急救治的专业中医医 疗队伍,是国家卫生应急 救治体系的重要组成部 分。国家中医应急医疗队 伍分为国家中医疫病防治 队和国家中医紧急医学救

根据指南,国家中医 应急医疗队伍成员以依托 中医医院医务人员为主, 同时应吸纳本省(区、市) 中医药系统相关领域和专 业的高水平专家以及本省 (区、市)定点医院有关专 家。其中,国家中医疫病防 治队以中医疫病(传染病)、 中医呼吸、中医急诊、重症、

院感防控等专业的医护人 员为主。国家中医紧急医学 救援队以中医骨伤、外科 (普外、胸外、脑外等)、皮 肤、五官、急诊、重症、麻醉 等专业医护人员为主。

物资装备方面,国家 中医疫病防治队应配备移 动生物安全二级实验室、 负压救护车、负压担架、移 动中药房、移动中医治疗

室等设备设施。国家中医 紧急医学救援队应配备手 术车、移动中药房、移动中 医治疗室、移动影像设备、 后勤保障车等移动医院设 备,移动医院应至少满足 30人紧急救治,每天可开 展大型手术3台至5台。

指南明确,国家中医 药管理局负责国家中医应 急医疗队伍的总体规划布

局,指导国家中医应急医疗 队伍建设和管理工作:与国 家卫生健康委员会建立协 调联动机制,统一指挥和调 度国家中医应急医疗队伍, 确保中医药第一时间参与 新发突发传染病防治和突 发事件卫生应急救治工作; 组织开展中医应急救治专 项培训,并根据情况适时组 织跨地区联合演练。

台胞点赞大陆疫苗 和接种安排

新华社消息 国台办 发言人马晓光16日在例行 新闻发布会上应询指出,台 湾疫情暴发以来,大陆表示 愿以多种方式,尽最大努力 帮助台湾同胞尽快战胜疫 情,让台湾同胞尽快用上世 卫组织认可的大陆疫苗。台 湾有关人士在大陆接种疫 苗后表达的心情和感受,体 现了血浓于水的两岸亲情。

有记者问,很多台湾人 士在大陆接种疫苗后上网 留言,赞扬大陆疫苗和接种 安排。发言人有何评论?马 晓光答问时作上述表示。

马晓光介绍说,4月中 旬以来,按照同等待遇原 则各地陆续启动在大陆居 住台胞疫苗接种工作。据 不完全统计,截至5月31 日,已有6.2万在大陆台胞 在自愿和知情同意前提 下,按有关政策接种疫苗。 积极报名登记接种充分说 明广大台胞对大陆疫苗安 全性、有效性的信赖。

马晓光应询时还指出, 对于大陆方面出于"两岸一 家亲"理念,表达愿意支援 台湾同胞抗疫的善意,岛内 反对"台独"、支持两岸关系 和平发展、不带任何偏见的 人士,都能充分感受到。

近期,多位在大陆台 青录制视频呼吁民进党当 局科学防疫,不要以意识 形态对待大陆的防疫经验 和疫苗。马晓光应询评论 指出,事实证明,大陆一系 列防疫措施和做法是有效 的,是科学、专业、严谨的, 也得到国际社会认可。大 陆疫苗是安全有效的。民 进党当局不能因为要操作 "逢中必反",就对这些视 而不见、视而不用,这绝不 是对台湾同胞有利的事, 也绝非台湾同胞之福。

(陈 舒 石龙洪 陆华东)



6月16日,旅客在广州南站通过刷身份证识别健康码状态。近日,广州南站在全站4 个实名制查验区及一层南端中转换乘区,引进20套5G智能化健康防疫核验系统。旅客 只需刷身份证,这套系统便能进行健康码状态识别,同时自动获取疫苗接种及核酸检测 结果,以科技手段提升防控筛查效率。 摄影/新华社记者 卢汉欣

外交部:美国病了,病得不轻!

新华社消息 针对七 国集团峰会公报提及涉华 议题,外交部发言人赵立坚 15日表示,中方对此强烈不 满、坚决反对。涉疆、涉港、 台湾事务纯属中国内政,不 容任何外部势力干涉。

赵立坚在当日例行记 者会上答问时说,中方注 意到峰会公报提及涉华议 题,就涉港、涉疆、台湾、涉 海等问题对中方蓄意污 蔑,干涉中国内政。此举严 重违背《联合国宪章》宗旨

和原则,违背和平、发展、 合作、共赢的时代潮流,暴 露出美国等少数国家人为 制造对立隔阂、扩大分歧 矛盾的不良用心,中方对 此强烈不满、坚决反对。

"涉疆、涉港、台湾事 务纯属中国内政,不容任 何外部势力干涉。中国维 护国家主权、安全、发展利 益的决心坚定不移。"赵立

赵立坚说,世界多极 化、国际关系民主化是不

可抗拒的时代潮流。一国 或一个国家集团号令天下 的时代已经过去了。当前 形势下,国际社会比以往 时候更需要加强团结合 作,践行真正的多边主义, 而不应基于"小圈子"搞 "集团政治",不应以意识 形态划线打压不同发展模 式,更不应混淆是非、转嫁 责任。"美国病了,病得不 轻。七国集团还是给美国 把把脉,开药方吧。"

(潘 洁 董 雪)

山西代县铁矿透水事故已发现11名遇难者

新华社消息 记者从 山西省代县大红才铁矿 "6·10"透水事故抢险救 援指挥部了解到,在严密 防爆措施保护下,目前井 下被困人员位置的排水 工作已经完成,已发现11 名遇难者,救援人员正在 3米多深的泥浆砂石中搜 救最后2名被困人员。事

故调查前期工作已经启

15日以来,救援工作 遇到困难,并下掘进头工 作面发现了尚未引爆的已 布设好的大量导线、雷管 和炸药。经防爆专家现场 反复勘查研判,指挥部积 极采取措施,加强现场监 护指导,有序恢复救援工

作。16日凌晨开始,事故发 生区域连续降雨。目前救 援工作的重点是,按照已 确定的排爆方案消除隐 患,同时继续寻找最后2名

6月10日,大红才铁 矿4号井发牛诱水事故,当 时有13名矿工被困井下。

(梁晓飞)

扬州中国大运河博物馆开馆

新华社消息 16日上午,扬州中国大运河博物馆 下式开馆。

扬州中国大运河博物馆总面积约7.9万平方米, 由中国工程院院士张锦秋团队设计,新唐风的建筑融 合了传统与现代之美,分为展馆、内庭院、馆前广场、 大运塔和今月桥5个部分,是国内首座集文物保护、 科研展陈、社会教育为一体的现代化综合性运河主题

扬州中国大运河博物馆由南京博物院负责布展和 运营,虽是从零藏品起步的新馆,展陈却颇有看头。"我 们力求全流域、全时段、全方位展现大运河历史文化, 彰显大运河的千年底蕴、时代价值、当代形象。"江苏 省文化和旅游厅副厅长、南京博物院院长龚良说。

截至目前,该馆已征集到从春秋至当代反映运河 主题的古籍文献、书画、碑刻、陶瓷器、金属器、杂项等 各类文物展品1万多件(套),并设置"大运河——中国 的世界文化遗产""因运而生——大运河街肆印象"2 个基本陈列和"运河上的舟楫""世界运河与运河城 市"等9个专题展览,堪称一部大运河"百科全书"。

大运河是流淌的、活态的文化遗产,博物馆也十分 注重活化表达和活态传承。在720度全景展厅中,观众 可沉浸式观看8分钟的"河之恋"体验展;在"运河上的 舟楫"专题展中,观众可登上一艘长约21米、桅杆高15 米的"沙飞船",模拟坐船扬帆远行,感受两岸的繁华盛 景;在青少年主题的展览空间中,观众可以玩一场运河 版"密室逃脱"——"大明都水监之运河迷踪"……

扬州中国大运河博物馆馆长郑晶认为,博物馆不 仅是一流的公共文化服务单位,也是旅游目的地,"在 未来的1到2年内,扬州中国大运河博物馆的年游客 参观量有望达到150万人次,争取将其打造成为国家 一级博物馆和5A级风景区。" (蒋芳朱筱)

我国专项清理整治 行业协会商会乱收费

新华社消息 民政部、国家发展改革委、市场监 管总局近日印发通知,6月至12月开展行业协会商会 乱收费专项清理整治工作。

通知指出,专项工作将重点对强制或变相强制人 会并收取会费、只收取会费不提供服务、通过评比达 标表彰活动收费等15项社会和企业反映强烈的行业 协会商会乱收费问题进行清理规范和专项整治。

通知要求,各地民政、市场监管等部门要对发现 的乱收费行为实行"零容忍",综合运用行政处罚、信 用惩戒、公开曝光、年检降档、评估降级等措施,进一 步加大惩处力度,狠刹违规收费之风,始终保持对行 业协会商会违法违规乱收费的高压态势。

通知明确,民政部、市场监管总局、国家发展改革 委将会同有关部门组成联合检查组,对部分地区规范 行业协会商会收费工作进行专项检查。